TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO
Turvallisuustekniikka

Tentti 14.2.2005
3103000 Riskienhallinta

Merkitse vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi lisiksi myds harjoitustyon
suoritusvuosi, jos et ole tehnyt harjoitustyéti tind lukuvuonna.

Vastaa jiasennellysti ja tiiviisti, mutta muista perustella ja pohtia riittivin syvillisesti. Yhden
vastauksen maksimipituus on 1 sivu.

1. Mitki ovat riskien hallintakeinot? Kerro myos esimerkki kustakin. (6p)

2. Mit4 eroa on subjektiivisella ja objektiivisella riskilla? (2p)

3. Mill4 keinoin voit ehkéistd vikivaltariskeja? (4p)

4. Valitse seuraavista (kohdat a-b) yksi riskilaji. Al valitse riskilajia, jonka oma ryhmdsi esitteli
harjoituksissa! Kerro riskilajista. (6p)

a) henkiloriskit

b) ympéristoriskit

c) tuoteriskit

d) sopimus- ja vastuuriskit

5. Olet saanut kesityopaikan keskisuuressa metallialalla tyoskentelevéssé yrityksessd. Yrityksessd
ei ole vield koskaan tehty riskinarviointeja, mutta nyt on havahduttu lain vaatimuksiin. Kenellakéén
yrityksessé ei kuitenkaan ole tietoa, kuinka riskinarviointi tehddén, ja siksi sinut on palkattu
kesiksi paikalle, arvioimaan yrityksen tyoturvallisuusriskejd sekd samalla opettamaan yritykselle,
kuinka riskinarviointeja tehddén. Yrityksessd on luvattu sinulle tarvitsemasi resurssit, kohtuuden
puitteissa. Tehtdvinisi on arvioida yrityksen tySturvallisuusriskit kesén aikana. Kerro, mita teet
kesin (3 kuukautta) aikana, keskity ensimmaéiseen kolmeen ty6viikkoosi. (6p)

6. Kerro, ovatko seuraavat viittdmait tosia (T) vai epitosia (E). Jos vastaat Epatosi, perustele (6p)

a) Nollariski on yleensd saavutettavissa.

b) VAK-madriyksissi on kyse vakuutusyhtiéiden keskindisen avunannon kehittdmisesta.
¢) SWOT-analyysissa keskitytddn yleensi yrityksen keskeytysriskien analysointiin.

d) Pahimpia tietovuotojen lahteitd ovat keskustelut.

e) Yksitoikkoinen tyd on fysikaalinen vaaratekija.

f) Merkityksetdnti riskid ei kannata poistaa.

(Jokaisesta oikeasta vastauksesta mahdollisine perusteluineen I piste, vidrdstd vastauksesta -
pistettd, tyhjdstd 0 pistettd)



